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A kéziratok a tzarkmtötéghez küldendők 
Kéziratok vissza nem adatnak 

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

A lévai iparosok
A gazdasági válság dacára a 

számtalan törvényes intézkedésnek, 
egyre terjed. Városunk lakosságá­
nak nagy része valamikor jobb 
napokat látott iparos és kereskedő 
Ez a két osztály, aki már ott tart, 
hogy a mindennapi kenyérért két­
ségbeesett küzdelmet kell folytatni t. 
Szomorúan kell megállapítanunk, 
hogy az iparágak egymásután men­
nek tönkre. Először a cipészeinkre 
került a sor. Ki csináltat ma cipőt ? 
A gyárak, a nagy üzemek minden 
munkát elszednek a kézmüiparos 
elől. A kitanult cipész legfeljebb 
csak foltozó varga lehet, ha ugyan 
ilyes fajta munka is akad annyi sok 
munkára éhes embernek. De igy 
kerültek a nyomor szélére a sza­
bók, az asztalosok és sorba mind a 
többi iparosaink is. A lehetetlen 
gazdasági krízis karmai a kereske­
dőinket sem kímélte meg. Ugyan 
ki vásárolhat ma annyit, amennyire 
szüksége van, amikor nincs keresete. 
Az üzletek ezért üresen állnak és a 
kereskedők nemsokára egyre-másra 
csukják be üzleteiket.

Megdöbbentő a kép 1 Iparos és 
kereskedő ifjúságunk munkanélkül 
az utcákon lézeng és az öregek 
szárnyszegetten munkanélkül ülnek 
műhelyeikben.

Súlyos helyzetüket még nyo­
masztóbbá teszik a közterhek, adók 
magas előírásai. Mindannyian tud­
juk, hogy az államháztartás ér­
dekében mindenkinek kötelessége 
adókat és egyéb közterheket fizetni. 
Azonban a lévai iparosaink és ke­
reskedőink méltánytalanságot talál­
nak az idei adókivetésekben. Azt 
mondják, ma amikor bebizonyítható, 
hogy jóformán semmit sem keresnek, 
az illetékesek ennek dacára mégis 
igen súlyos közterheket rónak ki 
reájuk. Kereseti viszonyaikat iga­
zoló iratokat, okmányokat és bizo­
nyítékokat el nem ismerik. Ezért az 
iparosok és kereskedők néma demo- 
strációra határozták el magukat.

Augusztus hó 12-ért, hétfőn d. e. 
9 óra körül a lévai városháza előtt 
a lévai iparosok és kereskedők szo­
katlan nagy számban gyülekeztek 
össze. Utánna jártunk a dolognak 
és megállapítottuk a következőket: 
A helybeli adóigazgatásnál egy­
szerre és egyidőben benyújtottak 
329 adófelebbezést. Az arcán a fáj­
dalom és az elszántság tükröződött 
vissza és némán, komoly meggon- 
doltsággal, higgadtan demostráltak 
a jogos kérelmük mellett. Érdek­

és kereskedők

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL 

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

néma demonstrációja 
lődtünk a dolgok iránt és az iparos­
ság egyik tekintélyes vezetőjétől a 
következő felvilágosítást kaptuk :

„Az iparosok ezen demostráló 
fellépésére az adott okot, hogy 
1932 julius 14-én a cipész- és csiz­
madia szakcsoport, 1934 julius 17-én 
az összes szakcsoportok, 1935 feb­
ruár 16-án a szabók szakcsoportja 
memorandumot adott be az ipar­
társulat vezetősége és egv 5 tagú 
bizottság utján a helybeli adóigaz­
gat is vezetőségéhez az egyre fo­
kozódó adósérelmek tárgyában, ahol 
és amikor Ígéretet nyertek, hogy 
az adóvallomások figyelembe fog­
nak vétetni és hogy az adókiveté­
seknél tekintettel lesz a pénzügyi 
hatóság az iparos és kereskedő 
osztály tarthatatlan és kétségbeejtő 
helyzetére, s dacára ezen ígéretek­
nek az újabban kibocsátott fizetési 
meghagyások az ellenkezőt igazol­
ják és azt, hogy az adóalap 40 — 100 
százalékkal önkényes és indokolat­
lan módon minden adótárgyalás 
nélkül lett felemelve, de felmerül­
tek oly esetek is, ahol a fél hosz- 
szas tárgyalás után a referenssel 
megállapodott bizonyos, — fizető 
képes erejét már amúgy is túlszár­
nyaló adóalapban, — megjött a fi­
zetési meghagyás sokkal nagyobb 
összegben, mint ahogy a megálla­
podás szóit. Az iparos és kereskedő 
társadalom ezek után egy bízott 
Ságot választott azon felhatalma­
zással, hogy az adósérelmek ügyé­
ben egy nagv tiltakozó gyűlést 
készítsen elő. Ez meg is történt, de 
a hatóságok a gyűlés megtartását 
nem engedélyezték.

Az indokolatlan eljárás és az 
adóüldözés folytán a kétségbeesés 
lelkiállapotában az iparosság és ke-

Kormányrendelet az ipar és kereskedelem védelméről.
A „Hivatalos Lsp“ 162. számában je­

lent meg az egyes vállalkozási ágak védel­
méről szóló kormányrendelet, mely többek 
között a következőket tartalmazza : A cukor­
kaáru, divatáru, gyarmatáru, cipő-, ruházko­
dási, élelmiszer és textilszakmákban az ipar­
hatóság az uj eladóhelyek, javítóműhelyek 
és raktárak, továbbá az olyan eladóhelyek 
és kereskedelmi raktárak létesítésére vonat­
kozó bejelentést, ahol a felsorolt szakmához 
tartozó áruk eladása kimondottan nincs ki­
zárva, csak akkor veszi tudóméiul, ha meg­
hozta döntését azirányban, hogy az Ipar 
ilyen kibővítése nem egészségtelen általános 
vagy helyi szempontból a konkurenciális

A hirdetéseket, előfizetéseket « a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

reskedők akként határozták, hogy 
adósérelmeiket mindannyian meg- 
felebbezik a felebbezéseket demon­
stratíve első lépésként egyszerre és 
egy időben nyújtják be s ugyan­
ekkor azt akarják, hogy az üzletek 
is egy órára zárjanak le tüntetés 
képpen, amitől később azonban el­
álltak, mert akadályokba ütközött. 
Elhatározták az iparosok, hogy 
kérni fogják a telebbezéseknek az 
ipartársulat illetve a szakcsoportok 
által delegált kiküldöttek előtt le­
tárgyalni. Elhatározták amennyiben 
a felebbezések első fokon elutasit- 
tatnának, azokat mind Ugyanúgy, 
mint az első esetben, megfelebbe- 
zik a másodfokú pénzügyigazgató­
ságokhoz, s ha ott sem talál meg­
értésre, úgy egy alapot létesit, 
amelynek terhére jogi képviseletet 
szerez és az összes ügyeket a leg­
felsőbb közigazgatási bírósághoz 
viszi döntés végett. Ugyanekkor 
összegyűjti az összes sérelmes ada­
tokat, azokat memorandumba fog­
lalja és felterjeszti a vezérpénzügy - 
igazgatósághoz, a pénzügyminiszté­
riumhoz és a Köztársasági Elnök 
Úrhoz Ha pediglen mindez sem fog 
használni, úgy az összes iparosság 
iparigazolványát visszaadja és önön­
magát és családját a sorsára bízza.

Ez az elkeseredett iparosság 
szándéka és reménye".

Megdöbbenve hallgattuk az el­
keseredett szavakat. Reméljük azon­
ban, hogy az iparigazolványok be­
adására nem kerül sor, mert győzni 
fog a belátás és a méltányosság. 
Értesülésünk szerint az összes be­
adott felebbezés elbírálás alá fog 
rövidesen kerülni és ezzel egyide­
jűleg az alapos indokok alapján 
helyesbítésre kerülnek az iparosaink 
és kereskedőink adókivetési alapjai is.

viszonyokra és annak nem lesznek semmi­
féle kedvezőtlen gazdasági következményei. 
Hasonló eljárás alá esik uj termelési vagy 
kereskedelmi iparok bejelentése a felsorolt 
szakmákban, amennyiben a bejelentést olyan 
személy teszi meg, akinek a megfelelő keres­
kedelmi, vagy ipari ágban mér van hasonló 
engedélye az ipar gyakorlására. Ez a ren­
delkezés nem vonatkozik gyárszerűen veze­
tett ipari üzemekre, amennyiben eladóhelyet 
vagy kicsibeni eladásra szolgáló raktárt nem 
létesítenek. Ugyanez az eljárás vonatkozik a 
felsorolt hét szakmán kivül azokra a keres­
kedelmi és ipari szakmákra, amelyeknél • 
hét szakmához tartozó áruk nincsenek kife-
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Jósoltén kirekesztve sz üzleti tevékenységből.
A fenti szakmákban egyes személyek 

az ipar kibővítésére csak az ismertetett köz­
igazgatási eljárás lefolytatása után kaphatnak 
engedélyt, mig jogi személyek is kereske­
delmi társaságok a felsorolt szakmákban uj 
termelési vagy kereskedelmi ipart is csak a 
lefolytatott eljárás alapján kezdhetnek meg. 
Az uj ipar kérdésében tehát az egyes sze­
mélyek kereskedelmi szabadsága továbbra is 
korlátozatlan marad és csak több személy, 
vagy kereskedelmi társaság uj alapitásaira 
vezetik be a tilalmat. Az iparhatóság enge­
délye nélkül ezekben az esetekben az uj ipar 
gyakorlását nem lehet megkezdeni. Az ipar­
hatóság a döntés meghozatala előtt kikéri 
az illetékes kereskedelmi éa iparkamara vagy

MODUS VIVENDI.
A Vatikán követe, Verdier bíboros, — 

mint köztudomású — résztvett, a Prágában 
impozáns keretek között lezajlott, nagysza­
bású katholikus kongresszuson, hogy mig»s 
köldetéiű jelenlétével megpecsételje, megerő­
sítse, átfogóbbá tegye a katholikus egyház 
szervezettségének eme impozáns megnyilvá­
nulását, mely erkölcsi erő éppen a mostani 
nehéz időkben bir felbecsülhetetlen nagy ér­
tékkel.

A mai izzó, bizonyta'an, háborús vesze­
delmekkel teletűzdelt politikai légkör, a nem­
zetek közötti egyenetlenkedís féltékenykedés, 
a rossz és nyomorúságos gazdasági helyzet, 
nagyon indokolté teszik ez igazi békéért, az 
általános, minden néprétegekhez eljutó ará­
nyos fejlődésért, szebb időkért küzdő — 
Krisztus szellemében való munkát. A vallá­
sosság elmélyítése minden embernek első­
rendű önvédelmi érdeke, tartozzon az bár­
mely vallásfelekezethez.

A prágai kongresszust tehát még a tá­
volban levők is nagy örömmel és hálával 
üdvözölték, mert vezérszelieme örökös tisz­
teletet parancsol.

Ez a katholikus nagy testvéri találkozó 
igen impozáns keretek között zajlott le. Tud­
juk azt is, hogy a nagy számban összegyűlt 
különböző nemzetiségű katholikusok között 
szép számmal voltak magyarok, akik a szlo­
venszkói magyar katholikusság fegyelmét, 
munkakészségét és mély vallásos érzését 
képviselték és domborították o't ki.

Ennek a világraszóló eseménynek lezaj- 

az illetékes kereskedelmi grémium szakvé­
leményét.

Ha az elsőfokú hatóság as iparbejelen­
tés utáni hat héten belül nem hozza meg 
döntésé’, akkor az ügyfél kívánságára a fel­
ügyelőhatóság határoz. A grémiumnak jogá­
ban áll, hogy a döntés ellen fellebbezést 
nyújthasson be. A gyarmatáru és élelmiszer 
szakmában három héten beiül felül fogják 
vizsgálni az 1935. junius elseje óta történt 
iparbejelentéseket, még ha ezekben az ügyek­
ben már jogerős döntést is hoztsk volna. 
Ebben a hét szakmában meg is lehet vonni 
a már kiadott iparigazolványt, ha az iparha­
tóság úgy látja, hogy a konkurenciális vi­
szonyok ezt igy követelik meg.

láss után Verdier bíboros meglátogatta Szlo­
venszkói is, hogy közvetlen helyszíni értesü­
léseket nyerjen as itteni viszonyokról. Po­
zsonyban, Pőstyénben és Nyitrán járt. Min­
denütt méltó és komoly fogadtatásban ré­
szesítették az egyházi Főméltóságot.

Tudjuk azt is, hogy a vatikáni követ 
ezen szlovenszkói útja, kifejezetten a szlo­
venszkói magyar katholikusok számára is 
nagy fontossággal birt és ezért reméli is 
mindenki, hogy a prágai nagy katholikus ta­
lálkozó után Verdier bíborosnak ez az útja 
mindenkor az itt élő magyar katholikuszág 
örömét és háláját is fogja jelenteni.

Miről is van szó 1
A világháborút be'ejező idők nem csak 

uj á lomhatárokat alkottak, — amelyek nem 
estek egybe a régi egyházmegyék határaival 
—, hanem most uj egyházmegyei határokat 
is teremtettek, amennyiben a Vatikán, a 
Szlovenszkón fekvő kath. egyházi birtokokat, 
a létesítendő szlovenszkói érsekség kezelé­
sébe utalta. Ezzel megszűnt az esztergomi 
hercegprímás jogköre a szlovenszkói vagyo­
nok felett és mint hírlik, nemsokára meg­
alakul a teljesen külön jogkörrel biró szlo­
venszkói érsekség.

A sz'orenszkói összkatholikusságnek te­
hát önálló jogköre lett, megtörtént a modus 
vivendi, az egyház éa a csehszlovák állam 
megegyezése.

Ezt a tényt élénk figyelemmel kiséri 
minden szlovenszkói magyar katholikus és 
óhajtja, hogy az érsekség keretében a ma­
gyar katholikusság megk’p|a, a nemzetiségét 
méltán megillető, jogi alappal biró magyar 

egyházhatóaágot, amely hivatott a magyar 
katholikus egyházközségek és a magyar 
anyanyelvű hivő taglalnak azerzett és leendő 
jogait a legteljesebb mértékben megvédeni 
és képviselni.

A szlovenszkói magyar katholikus tár­
sadalom, magyar egyházmegye megalakítá­
sát óhajtja és kívánja az egyházi és világi 
hatóságoktól. Ez nem valami szeparatisztikus 
óhaj, de ezzel az egyház egyetemes érdekét 
akarja előmozdítani. A valláserkö'csön álló 
magyar egjháztagok lelkében ezzel csak 
megerősíti az egyház iránti szeretetet és a 
világi hatóság iránti tiszteletet. A mai korban 
az erős, mély hit kiépítése elsőrendű feladat 
mindenki számára. Az egyház egyetemes 
érdeke megkívánja hogy ha tagjai egyforma 
kötelességekkel bírnak, akkor egyforma jo­
gaik is legyenek. Érért kívánja minden szlo­
venszkói magyar katholikus a szlovenszkói 
magyar püspökség felállítását. Reméljük a 
jogos kívánság rövidesen teljesülni fog.

Egy katholikus magyar.

__ A csehszlovák államvasutak 
as ,A-zet“ híradó és a pozsonyi »C,dok“ 

iroda közreműködésével szeptember hó 8-án 
különvonatot indít Léváról Budapestre a 
Spárta—Ferencváros labdarugó versenyre. 
Indulás Léváról 5 óra 40 perckor, érkezés 
Párkányba 7 óra 14 perc, indu’ás Párkány­
ból 7 óra 20 p., érkezés Budapestre 9 óra 
lő p„ indulás Budapestről 21 óra, érkezés 
Párkányba 23 óra 10 p., indu’ás Párkányból 
23 óra 20 p, érkezés Lávára éjfél után 45 
perckor. A különvonat Alsóvárad, Nsgysalló, 
Z teliz, O.oszks, Csata, Bény és Kőhidgyar- 
mat állomásokon megái1. A menetjegy ára 
Láváról Budapestre éa vissza, a közös útle­
véllel együtt 68 korona, közös útlevél nélkül 
46 korona. Jelentkezni lehet a lévai és a 
többi fentjelölt állomásokon, ahol a külön­
vonat megáll. Ugyanott bővebb felvilágoaitás 
éa jelentkező lap a közös útlevélhez is kap­
ható. Kevésszámú jelentkezés esetén a kü­
lönvonat nem indu'.

— öt ven életév krónikája. Francia 
statisztikusok kiszámították, hogy ötven év 
alatt egy ember átlag 5062 napig alesik, 6350 
napon át dolgozik, 880 napig jár, 4020 napig 
^sorakozik, 1788 napig iszik, hogy továbbá 
150 napon át beteg. Az étel és ital, amit ez 
idő alatt elfogyaszt: 85 mázsa kenzér, 80 
mázsa bús, 23 mázsa főzelék, tea és kávé, 
amiben 80 százalékot tesz ki a viz.

4 monoszlói harangok
Kilenen vannak a monoszlói harangok s 

egyik szebben stól mint a másik. Persze 
legszebb a szavuk olyankor, mikor vala­
mennyien egyszerre beszélnek. Olyan szép 
muzsika az, hogy bizonyosan a jó Isten is 
mosolyogva hallgatja.

Csakhogy nagyon ritkán szólnak egyszerre 
a monoszlói harangok. Lehet annak már vagy 
harminc éve, mikor utoljára kongatták vala­
mennyit. Csakhogy akkor nem muzsikáltak, 
hanem jajgattak s szavukat bizonyosan sírva 
hallgatta akkor a jó Isten.

Akkor volt az, mikor a Sziliér vize elön­
tötte Monoszlót. Most csendes kis patak ez 
a Sziliér, olyan szelíden duruzsol a medré­
ben tarkálló kavicsok között, mint ahogy 
álmos kis gyerek gügyög a bölcsőjében. De 
akkor haragos volt a Szillér, mint valami 
nekibőszült óriás és harsogva tört be egy 
szeles éjszakán a nádtödeles házacskákba.

— itt mi vagyunk az urak. — Tomboltak 
a habsörényes fúlámparipák.

Nem tartott azonban sokáig a Szi lér haragja. 
Egy hét múlva már megint visszafeküdt régi 
ágyába és mosolyogva ringatta ölében a 
csillagos eget.

— Nem káli én tőlem félni, emberek, — 
locsogtak tiszta habjai — hisz épen csak ját­
szottam egy kicsit.

— No majd teszünk róla, hogy máskor ne 
jusson eszedbe sz ilyen játék, — mondták 
a monoszlóiak és erős töltések közé szorítot­
ták a pajkos patakot.

Apraja, nagyja a falu népnek, mind ott 
szorgoskodott a töltésen, csak Forró Kiss 
Miklós hiányzott közülük.

— Nem érek rá, — mondta a hajdúnak, 
aki munkára kergette. — Én most hurcolko- 
dóban vagyok.

— Hit aztán hová burcolkodol a szülőfa­
ludból, Forró Kiss Miklósi

— En bizony Amerikába hurcolkodom.
— Itt tudnád hagyni szülőfaludat 1

— Nekem nem falum többet, — mondté 
Miklós elborult képpel mutatva háza romjára, 
— Minden örökségemet elvette a viz. Hát 
keresek magamnak másik hazát.

Harmadnapra már búcsúzott is Forró Kiss 
Miklós, nagyon könnyű szívvel búcsúzott, 
fütyörészve és mosolyogva- Jó cimborái sírva 
szorongatták a kezét.

— Visszajösz te mig ide, Mik'ós — ölel­
ték meg utoljára.

— Nem én többef, mig megint egyszerre 
nem szólnak a monoszlói harangok, — neve­
tett a monoszlói bujdosó.

És úgy elment meg sem fordult többet a 
faluja felé. Hosszú esztendőkig hir se jött 
felőle. Egyszer nagysokára érkezett tőle egy 
levél a faluházára. Azt irta benne, hogy apja, 
anyja sirjára márvány keresztet állítsanak. 
Küldte a rávaló pénzt. A maradékot adják a 
szegényeknek — azt irta.

Forgatták, ürgették a faluházán a levelet, 
de alig tudtak eligazodni rajta. — Mert nem 
Kiss Miklós volt aláírva, hanem Kissmi Klosz
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KÜLÖNFÉLÉK M
— Losonci Hírlap most ünnep i fenn­

állódnak 15 ivet évfordulójáé. Nihéz viszo­
nyok között, válságot időkben magyarsá­
gunknak jelentős támasza a jubiláló laptár­
sunk. Derekae ét tiszteletreméltó munkát 
végzett az elmúlt 15 év alatt. Hasábjai min­
dég a haladás friss szelleme nyilatkozik mag 
egészséges eszméivel az itt élő magyarság 
hasznos és célirányos törekvéseinek, volt 
egyik erős támasza. Mi is köszöntjük laptár­
sunkat, amely Losonc és vidéke magyarsá­
gának igazságos és rendíthetetlen őrszeme.

— Csak egy éjszakai szállást kér 
ezúton is a „Gyöngyösbokréta*  rendezősé­
gének elszállásolási bizottsága elsősorban a 
lévai gazdacsaiádoktól éa minden szives, erre 
tehetős helybeli vendéglátó háztól a Gyön­
gyösbokréta szereplői részére, hogy kedves 
vendégeink a szives vendégszerető háznál 
nagyszerűen, otthonosan érezzék magukat 
és igazán felejthetetlen emlék legyen szá­
mukra lévai tartózkodásuk. Eddig már több 
elszállásolásra történt jelentkezés, de az ér 
késők nagy számára való tekintettel még 
mindég szükség van szivélyes otthonra, ami­
ért az elszállásolási bizottság személyes után­
járásán kivü1, nagy munkájának megkönnyí­
téséül ezúton is kéri Láva város társadal­
mát, hogy vendéglátó otthonukat minél többen 
nyissák meg a Gjöogyösbokréta szereplőinek 
éa ezt a készségüket jelenteni szíveskedjenek 
a személyszám megjelölésével: telefon Léva 
98, 24 és 16 számok alatt .Gyöngyösbok­
réta" hívással, vagy Éder Kálmán elszálláso­
lási bizottsági elnöknél, Szepessy u.

— Érsekújvár ma nagy ünnepség ke­
retében ünnepli meg Érsekújvár várának a 
török uralom alól való felszabadulásának 
250 éves jubileumát. Es alkalomból törté­
nelmi kiállítást is rendeznek. A kiállítás 
augusztus 26-ig marad nyitva.

— As .Abbé*  Paul Anthelme, 3 felvo- 
násos kiváló színmüvét, amit a lévai férfi 
Mária Kongregáció nagy siker jegyében hozott 
színre Nagyboldogasszony napján a Katholikus 
Körben, közkívánatra ma megismétlik, eate 
pont 8 órai kezdettel. Helyárak : 5, 3 és 2 Ke. 
Számozott helyek. Jegyelővétel Akács József­
nél.

Kfllönvonatok a „Gyöngyösbok­
rétára*.  A szeptember 1-én Léván brmu 
tatásra kerülő nagyszabású népszokások, nép­
viseletek, népművészetek ünnepélyére a kű- 
lönvonatokon való helybiztosítás csak abban 
az esetben lehetséges, ha minden községből 
a vonattal jönni szándékozók pontos számát 
időben közük levélileg Schubert Tódor, Léva, 
vagy telefon Láva 98, 24 és 16 számok 
alatt, „Gyöngyösbokréta" bivással a rendező­
ségnek. Ugyanitt nyerhető minden egyéb fel­
világosítás ia.

— Eljegyzés. Horváth Bözsikét elje­
gyezte Toldi József Láván. (M. k é. h.)

— Eljegyzés. Srbedóvsky lónkét el­
jegyezte Ováry Sándor, Léván. (M. k. é. h)

— Tlzenötévea jubileumát üli a 
Láva éa Vidéke Főiskolai Hallgatók Önsogélyző 
Egyesülete, mely egyesület, mint emlitettük 
fennállása óta 92 638 — Ke segélyt osztott 
ki az arra rászoruló szegéoysorsú diákok 
között. Hogy ezt a nemes hivatását tovább 
teljesithesae a vezetőség moat minden erejét 
megfeszli, hogy az ünnepély keretében ren­
dezett vidám est minnél impozánsabb legyen, 
Rövid de nivós programot készített e'ő. A 
mulatság iránt úgy a városban mint a vidé­
ken fokozott érdeklődés nyilvánul meg, mely 
folyó hó 24 én szombaton este zajlik le a 
Sztránszky szálló nagytermében Segítsük a 
főiskolásokat nemes célkitűzéseikben.

— Ai állatmonopollum. Kétségtelen 
•r, hogy a gabonamonopolium bevezetése 
nem mgnt simán. Tartalékok hiánya miatt 
még a gazdatársadalomnak is nehézségeket 
okozott. Hiszen a gabonanemüek betakaritása 
után közvetlenül a legégetőbb adósságainak 
rendezésére, legsürgősebb szükségletek be­
szerzésére sem volt képes. Mert nem érté­
kesíthette azonnal a termést. Többek közölt 
ez is a gabonamonopolium hátrányai sorába 
tartozik. Mert igy a gazdaközönség a meg­
szokott időpontnál később jut pénzhez. Ez 
pedig egyet jelent azzal, hogy a gazdatár- 
sadalom adósságfizetései, bevásárláséi kap­
csán csak bizonyos idő mu'va élénkül meg 
a pangó kereskedelmi élet. Hogy csak a meg­
állapított áron és a meghatározó t időben 
adhatja át termését a mezőgazda, annak 
ugyan jelentékeny előnyét látja. Többek kö­
zött azért is, mert az érvényben lévő ren­
delet alapján szorult helyzete sem kénysze­
rítheti arra, hogy terményét potom áron el­
kótyavetyélje. Minden bizonnyal a gabona­
monopólium létrehozására verethető vissza 
az áreltolódás. A drágulás, amely súlyosan 
nehezedik a lakosság túlnyomó többségére. 
Rövidesen sor kerül az ál'atmonopolium be­
vezetésére is. Ennek a tervnek közeli meg­
valósítása szintén aggodalommal tölti el a 
nem agrártársadalmat. Ezek a foglalkozási 
ágak a gabooamonopólium káros következ­
ményeinek hatása alatt ugyanis ismét tarta­
nak attól, hogy állatmonopólium ia újabb ne­
hézségeket hoz magával. Bár ez erre vonat­
kozó jelentések arról számolnak be, hogy 
ezúttal az árak emelkekése helyeit az árak 
stabilizálása fog bekövetkezni. És lehet, hogy 
ez a beállítás nemcsak a nyugtalanság el­
oszlatására irányúi, hanem valóra is válik.

Joggal feltehető, hogy a gabona és állatmo­
nopólium tervének elgondolói alaposan meg­
vizsgálták és végiggondolták ezt a merész 
ujitást. És semmi kétség aziránt, hogy ez az 
intézkedés a gazdaközönség helyzetének meg­
javításán át az egész beteg gazdasági élet 
talpraállitását célozta. Ezideig a lakosság 
túlnyomó többsége, csak a szóbanforgó ren­
delet hátrányait ismerte meg a saját bőrén. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy a gabona 
éa állatmonopolium előbb utóbb nem hozza 
magával az elviselhetőbb, a könnyebb életet. 
De addig ia okvetlen gondoskodni kell arról, 
hogy a többi foglalkozási ágak teljesen el ne 
pusztuljanak.

— Dr. Danninger József tanár cik­
ke : „Col bért és a merkaniilizmus*,  melyet 
lapunkban közöltünk, eredetileg rádióelöadás 
volt a pozsonyi magyar órán.

— Elveszett csütörtök délután 6 óra 
tájban, valószínűleg a Városháza—Klain ház 
sarkán egy antik női aranylánc, nyitható me- 
daillonnal. Kérjük a becsületes megtalálót, 
hogy illő jutalom ellenében adja le a Város­
házköz 3. szám alatt.

— Őszi szezonnyltás az Apollo 
mozgóban. Érdeklődésünkre az Apollo moz­
gó vezetősége az őszi műsorra vonatkozólag 
a lehető legkedvezőbben nyilatkozott. Az 
Apollo mozgó tulajdonosa örömmel adta tu­
domásunkra, hogy annyi elsőrangú nagy vi­
lágsláger áll rendelkezésére, mely talán egy 
szezonban sem volt. Az őszi szezont e hó 
22-én kezdi meg. Közvetlenül az őszi szezon 
megkezdése előtt egy legújabb tipusu telje­
sen uj amerikai bsngleadó készüléket sze­
reltet fel. I yen gép egyelőre kettő lesz egész 
Szlovenszkón, a pozsonyi Redoute mozgóban 
és Léván az Apollo mozgóban. A műsorokra 
vonatkozólag sikerült neki ismét a legjobb 
és a legújabb FOX heti híradókat megsze­
rezni. A három legnagyobb amerikai filmgyár 
elilproductioját kötötte le a Metró Goldwyn 
Mayer, Universal éa a Fcx filmjeit. Helyszűke 
miatt csak az egyesek neveit közli: négy 
nagy G.eta Gsrbo film, Grand Hotel, Mata 
Hari, Krisztina királynő és a Tarka fátyol. 
Barrymora-Rasputioja, Viva Wi la, Víg özvegy, 
Maurica Chevalierrel, Ctvalkade, Molnár-Lili- 
omje, Lilién Harvey Őfensége autója és a 
Suzy, Láthatatlan ember, Napóleon, Tarras 
Búiba Annabella Csatára kész, filmé, Strogoff 
Mihály Adolf Woh brflckel. A nemet és osztrák 
gyártmányokból megemlítjük az Ufa. Loyd, és 
a Dafa szenzációs filmjeit mint Bircarola 
Lida Baar és Gusztáv Fröhlich. „Voronzov" 
Brigitta llelmmei, „Kismama*  Gaal Francival, 
„Cigánybáró*  Adolf Wohlbrükkel, „laténak 
az O.ympon" Willy Fritsch e|, „Te leszel a 
királynő*  „Az orleani szűz*  Fekete Rozsa, 
Lilién Harvey-el, „A könnyű lovasság*  Rökk 
Marikával, „Santa Cruz utolsó négze*  Gustáv

Bizony testtel, lélekkel amerikai ember lett 
Kiss Miklósbó1. Kezdetben sokat nyomorgott, 
volt úgy, hogy majd éhen halt, de aztán 
szolgált neki a szerencse. Házakat, gyárakat 
szerzett Kiss Miklós, igaz, hogy véres verej­
tékkel. Majd fölvetette már a pénz — igaz, 
meg is öregilette hamar a megfeszített munka. 
A haja megderesedett, homlokát felszántották 
a gondok s arcáról soha el nem oszlott a 
szomorúság. Nem, még akkor sem ha fia, 
vagy lánya puha keze simogatta.

Egyszer meg is kérdezték tőle a gyerme­
kei, mivel lehetne fölviditani szomorú szivét í

— Az Isten tudja, — sóhajtott fel Kiss 
Miklós — Nincs nekem semmi bajom, semmi 
kívánságom. Csak azt szeretném tudni mi­
csoda csengést-bongást hallok én a szivem­
ben minden éjszaka.

Hires orvosok megvizsgálták Kiss Miklóst, 
és a szemébe nevettek.

— Egy kis képzelődés, meg a nagy jómód, 
— mondták neki. — Volna csak miszter 
Kissmi szegény gyári munkás, Jaj mindjárt 

nem muzsikálna a szive
— Megpróbálom én azt is, — sóhajtotta 

Kiss Miklós és bevette magát a gyára gép­
óriásai közé közönséges munkás embernek.

Az se ért semmit.
Mentül jobban csattogtak, dübörögtek a 

gépek, annál nagyobb és annál erősebb lett 
a szivében a csilingelős.

Akkor aztán azt tette Kies Miklós, hogy 
hónapokig nem mozdult ki a házából, hanem 
magához hivatta a világ leghíresebb zene­
művészeit és azokkal mázaikáltatott magának- 
Hátha valamelyik rátalál arra a dallamra, 
amelyik az ő szivében hangzik.

Valami híres csengetyümüvész talált rá. 
Alig fogott a játékba, elkiáltotta magát Kiss 
Miklós:

— Tudom már.. A monoszlói harangok.
Még aznap hajóra ült Kiss Miklós egész 

házasnépestől s jött hazafelé látogatóba.
— Csak egy két napra, — mondta az 

amerikai barátainak.
S egy hét múlva, amikor kedvére kigyö­

nyörködte magát a monoszlói harangok sza­
vában. csakugyan menni is akart vissza felé. 
Már föl is ült háza népével a kocsira a falu­
háza előtt, mikor megszólalt a templom öreg 
harangja.

— Várjunk csak, — kapta le öreg Kiss 
Miklós a kalapját és hallgatta a harangot 
könnybelábadt szemmel

És hallgatta másnap ia, harmadnap is, hall­
gatta egy hétig.

— Csak még egyszer hadd halljam... 
— könyörgött a gyermekeinek.

Utoljára aztán azt mondta nekik, hogy 
menjenek csak ők maguk, nekik ott a hazá­
juk, ő már csak itt marad addig, mig egy­
szerre nem szól Monoszló valamennyi ha­
rangja.

Mostanában szólt egyszerre valamennyi. 
.. Három templomnak, kilenc harangja siratta 
el Forró Kiss Miklóst, akit idegen világból, 
messzi tengereken túlról az ő szavuk csalo­
gatott haza, magyar embernek.
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Fröblichel, (z egyedüli Kiepur*  film „Minden 
asszonyt szeretek", Mazurka Pola Negrisel, 
„Az argentiniai csalogány*  és a Szőke Carmen 
Eggert Msrtheval valamint Ferry főhadnagy 
Eggerth Mértbe és Gustév Fröh iche', Regina 
Adolf Wohlbrückel Szintén lekötött két ma­
gyar filmet a „Mese autót*  és As új rokon-t 
ezenkívül még sok elsőrendű filmet. Igyeke­
zett a moziműsort a közönség kivánalmainsk 
megfelelően összeállítani s meri állítani, bogy 
műtőre bármelyik nagyváros moziműsorával 
egyenértékű lesz. Mindennel arra törekszik, 
hogy a mozilátogató közönség legnagyobb 
igényeit is kielégítse, úgy annyira, hogy a 
mozi legyen a közönség egyik legkedvesebb 
szórakozóhelye.

— Halálos szerenosétlenség történt 
múlt héten gabonahordás közben Szántón. 
Mihalik János földmives Horák Antal szántói 
gazdaságában gabonahordásnál segédkezett. 
Az egyik gabonával hazafelé tartó kocsiról 
a lovak közé esett. A kocsi keresztül ment 
rajta és a kerekek mind a két lábát eltörték. 
Azonnal beszállították a lévai ^kórházba, 
azonban súlyos sérülésébe beltha t.

— Évadnyltas as Orlent mozgó­
ban. Az elmúlt évben az „Orient*  mozgó 
mindent elkövetett ,hogy a közönség igényeit 
mindenkor kielégitse, ami sikerült is. Az 
,Orient“ mozgó igazgatósága as új évadot is 
úgy szerezte meg, hogy ez évben csak fokozza 
eddigi teljesitményét. Hivatalosan augusztus 
23-án pénteken kezdődik az 1935/36-os mozi­
évad, mely alkalomra sikerült megszerezni az 
amerikai filmgyártás legjobban sikerült víg­
játékét a „főrendőrt" melyben az egész 
világon népszeiü fi mkomikus Eddie Cvntor 
bemutatkozik a lévai közönségnek. A film 
roppant szórakoztató és 2 órán keresztül

• SPORT •
.......  Rovatvezető : Boros Béla - —=

A Csszl. Magyar Atlétikai bajnokságok a leg­
nagyobb sikerrel folytak le Léván, ámbár a kedve­
zőtlen időjárás az eredményeket úgy befolyásolta, 
hogy minden számban 10—20 százalékkal rosszabb 
eredményeket értek el az atléták, mint azt reálisan 
elértek volna. A versenyekre városunkba érkezett 
63 idegen atlétán és a résztvevő egyesületek veze­
tőségén kivül a csszl. Magyar Testnevelő Szövet­
ség küldöttsége, Révay István diszelnökkel és Mo- 
ravek Gyula nyug, pozsonyi polgármester társel­
nökkel az élén, mig a csszl. Magyar Atlétikai Szö­
vetséget hivatalosan Braun Béla mérnök elnök, 
Kerekes Szilárd főtitkár és Mártinké tanár vezeté­
sével nagyobbszámu funkcionárius képviselte. LTE 
vezetősége, elén Vas Jenő elnökkel, atlétikai szak­
osztálya pedig élén Budaváry László sz. o. veze­
tővel minden lehetőt elkövetett, hogy a városunkba 
érkező atlétákat és azok kisérőit, valamint a szö­
vetségek kiküldötteit a legjobb fogadtatásban ré­
szesítsék. Az Időjárás, mikent említettük, állandóan 
esős volt, kivéve vasárnap délelőttöt, amikor is a 
100-as és 400-as sikfutás középdöntőit és a hármas 
ugrást kifogástalan talajú pályán tartották meg. 
Külön kell megemlékeznünk arról, hogy a pozsonyi 
rádió majdnem egy óráig tartó helyszíni közvetitést 
adott és itten Ungvári Ferenc, mint szpíker, nagy 
érdemeket szerzett magának, de külön kell megdi­
csérnünk a pozsonyi rádióközpont és a lévai pos­
tahivatal műszaki szerelő személyzetét is, akik a 
nagy esőben mindvégig kitartottak és lelkiismeretes 
munkájukkal lehetővé tették, hogy a rádióleadás 
hibátlanul működhessen. Végül a kisszámú, de igen 
lelkes közöuségről kell szólnunk. Ez a közönség 
érdemli a legnagyobb dicséretet, mert az atléták­
nak és a funkcionáriusoknak kötelességük volt jelen 
lenniük, de a közönséget erre senki sem kénysze- 
ritette, mégis kilartott mind a két napon a tribün 
hiányában, hosszú órákon keresztül állandó felhő­
szakadásban, csurom vizesre ázva csak azért, hogy 
láthassa a nagy küzdelmeket és biztassa az atlétákat, 
mert ebből a biztatásból a verseny folyamán a kö­
zönség részéről nem volt hiány. A versenyzőket a 
Testnevelési Szövetség részéről Móra vek Gyula 
társelnök, a Szövetség részéről Braun Béla el­
nök és Kerekes Szilárd főtitkár köszöntötte. LTE 
részéről Vas Jenő üdvözölte a megjelenteket és fe­
jezte ki köszönetét azért, hogy a Szövetség Lévát 
választotta ki a verseny szinhelyéül. Léva városa 
nevében Boros h. városbiró köszönte meg azt, hogy 
messze idegenből, még Ruszinszkóból is ennyien 
jöttek össze városunkba az atlétikai versenyekre. 
A versenyzők igen kellemes emlékekkel távoztak 
el Léváról és a Szövetség megígérte, hogy igye­
kezni fog LTE-nek az Időjárás okozta nagy hátrá­
nyát rövid éveken belül egy más rendezéssel kár­
pótolni. Az átázott és átfázott versenyzők, akik két 
napon keresztül esőben és sárban, hihetetlen em­
beri önfeláldozással, a hosszú utazástól megtörtén 
küzdöttek, vasárnap este ünnepi vacsora keretében 
vették át azokat a gyönyörű érmeket, amelyeket a 
Testnevelési Szövetség bocsájtott a rendezőség ren­
delkezésére. Az összes bajnokok és a staféta baj­
nokcsapat tagjai nagy aranyérmeket kaptak, a má- 

állandó kácigáaban tarja a közönséget. 
Ragyogó kiállít**,  káprázatos revüjelenetek 
á világ legszebb görlcsoportjával a 100 Gold- 
wyn girlssel, azonkívül egy kacagtató, de 
egyúttal izgalmas bikaviadal melyben Eddie 
Cintor válalta a .toreador" szerepét meg­
hódít mindenkit. Kiegészítőül, egy kitűnő 
Disney-féle Miki Maus.

Bodánssky Irén áll. vizsg. fogtech­
nikus, Levice (Főtér) rendel az összes gyógy- 
alapok (Lieóebny fond, Prágai E ső, Kér. 
Betegsegélyzö Pénztár stb.) részére is.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. Illatszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Kosmeticai szaktanács ingyen. 
Szlovenszkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Csodálatosan szép less a haja, 
ha Retina Spezial folyékony samponnal mossa. 
Garantáltan megazünteti a haj hullását, kor- 
pásodást, erösiti a fejbőrt. — Egy üveg rek­
lámára 7.50 K. Főraktár: BLUMENFELD 
FERENC droguista.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Tóth Zsigmond és Lehotkay Ilona 

fia Zsigmond — Kovács János és Kaszala Jolán 
fia József — Kokles István és Mihalik Katalin fia 
Jaroslav János — Benyo János Kubort Blanka fia 
János István.

Halálozások. Kovács Dániel 24 éves — Jurica 
Margit 8 hón. — Tóth Zsigmond 1 napos — Ábra- 
hamovics Jánosné született Hidka Karolin 42 éves
— Stary Ferenczné született Kovács Mária 32 éves
— Buchta J zsef 58 éves — Özv. Varannay Ist­
vánná született Zilay Júlia 74 éves — Valentik 
Sándor 17 éves.

sodik helyezettek ezüst és a harmadik helyezettek 
bronz érmekkel lettek kitüntetve. LTE a verseny 
rendezésével minden dicséretet megérdemel és e 
verseny újabb lökést adott Szlovenszkó atlétikai 
sportjának s igy közvetve városunkénak is A rész­
letes eredmények a következők:

A Csszl. M. A. Sz. atlétikai bajnokságok ered*  
ményei Léván 1935 augusztus 11-én. 100 m. sik­
futás : 1. Pallavicinl Kac 12, 2. Pék 1. Pte 12, 3. 
Béres Lte 12.2, 4. Simboch Pte. Sulylökés: 1. He- 
tényi Pte 11.69, 2. Novák Lafc 11.26, 3. Runna 
Lte 11.15, 4. Balázs Pte 10.80. 400 m. sikfutás: 1. 
Szaukulics Uac 58, 2. Béres Lte 58.8, 3. Hendler 
Lafc 59.2, 4. Szolicsinszky Uac 60. Diszkoszvetés : 
1. Runna Lte 35.87. 2. Hetényi Pte 34.28. 3. Novák 
Lafc 30.72, 4. Balázs Pte 30. 1500 m. sikfutás: I.
1. Gyurcsán Kac 4.43.8, 2. Szolicsinszki Uac 4.46, 
3. Mahely Kac 4.48. 4x100 m. staféta: I.Kac 50.2,
2. Pte I 51.2, 3. Pte II 51.2, 4. Lafc 52. Gerely ve­
tés : 1. Novák Lafc 49.20, 2. Hercsuth Lafc 48.90,
3. Bényi LTE 45.30, 4. Pekarik Pte 44. 200 m. sik­
futás: I. Pallavicinl Kac 25.2, 2. Pék I Pte 25.3, 3. 
Pék II Pte 26. iOO m. sikfutás: 1. Lecskó Uac 
17.25.8, 2. Vassay Kac 17.42.6, 3. Stitecky Pte, 4. 
Marék Pte. Távolugrás: I. Simboch Pte 5.74, 2. 
Balázs Pte 5.67, 3. Pallavicini Kac 5.59, 4. nda 
Pte 5.53. Magasugrás: 1. Soldos Kac 157, 2. Rulyák 
Uac 152, 3. Tamássy Pte 150, 4. Simboch Pte 150. 
Olympiai staféta: I. Uac 3.57.2, 2. Kac 3.57.4, 3. 
Lafc 4.2.4, 4. Lte 4 2.6. A rúdugrás a beállott 
felhőszakadás miatt félbemaradt. Pontverseny : 1. 
Pte Pozsony 30 pont. 2. Kac Kassa 25 pont, 3. Uac 
Ungvár 23 pont, 4. Lafc Losonc 17 pont, 5. Lte 
Léva 15 pont.

A vasárnapra kitűzött Ipolyság—LTE mér­
kőzés a nagy eső miatt elmaradt és ma fogják le­
játszani Ipolyságon.

S. K. Szandrik—LTE tartalékok 9:0. Az LTE 
tartalékcsapata gyenge játékot mutatott.

LTE—A. C. Juventus Nagytapolcsány 5:1 (4:0), 
bíró Hochberger. LTE az első félidőben szél ellen 
játszik és elég nagy fölényben van a gyenge ké­
pességű ellenfelével szemben. Az első gólt az 5-ik 
percben egy lefutáskor Dubetz és Matulányi hibá­
jából Tapolcsány szerzi meg, de ezzel ki is merí­
tette tudományát. A 11-ik percben Horváth korne- 
rét a kapus a hálóba ejti. A 16-ik percben hands 
miatt megítélt 11-esböi Horváth eredményes, a 32-ik 
percben Tóth ofseidról indulva lefutásból szép gólt 
lő, a 40-ik percben Németh lövését a kapus kiejti 
és a résen levő center berúgja. A második félidő­
ben LTE átállítja csapatát, de ez nem használ ál­
landó fölényük ellenére sem, csak a mérkőzés vé­
gén éri el 5-ik gólját Németh révén. Az egész csa­
pat általában szezon eleji formát mutatott, kima­
gaslóan legjobb játékosa Ujváry volt, megfelelt 
még Mészáros, Vizi, Tóth és Krámer, — a többiek 
még formájuk legelején tartanak. A nagytapolcsányi 
csapat gyenge másodosztályú nivót képviselt.

A Révay-serleg teniszmérkőzés az LSE és 
a LAFC között a ligeti teniszpályákon folyik.

LTE ma Ipolyságra rándul, de ha úgy fog 
játszani, mint csütörtökön, akkor vereséggel fog 
visszatérni.

Jövő vasárnap kezdődik a bajnokság, az LTE 
első mérkőzése Galántán lesz.

A Csehszlovákiai Magyar Atlétikai Szövetség 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a Lévai TE-nek 
az augusztus 10—11-i országos bajnokságok meg­
rendezéséért és azért az eredményes propaganda 
munkáért, amelyet a versennyel kapcsolatosan az 
atlétika érdekében kifejtett. Köszönetét fejezi ki 
továbbá az MTSz-nek, hogy a versenyen részt- 
vett egyesületeknek, atlétáknak, a sajtónak, a ver­
seny anyagi lehetőségeit előmozdító szives adomá­
nyozóknak és végül valamennyi funkcionáriusnak, 
akik a verseny lebonyolitásánál segédkeztek.

Ing. Braun Béla elnök, Kerekes főtitkár.

A „Bars1* rádió műsora
Vasárnap, augusztus 18.

BRATISLAVA. 18.10 Magyar óra.
BUDAPEST. 9.15 Hirek, 10 Ref. istentisztelet, 

II R. k. mise, 13 Operaházi zk. 14.45 Egészségügyi 
előadás. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Bura 
cigzk. 16.20 Népmesa. 16.50 Gramofon. 18 Közv. a 
Főiskolai Világbajnokságokról. 19 Szijj Dénes táro­
gatózik. 19.20 Csevegés, 19.55 Indulók és keringők, 
21.30 Sporteredmények, 22 Toll cigzk. 23 Erőss 
jazz-zk.

PRAHA. 17.45 Gramofon, 18 Rádiózk, 19.05,
22.35 Gramofon. 22.45 Tánczene.

WIEN. 11.10 Filharmonikusok, 13.10 Hangv.
15.40 Fúvós kamarazene, 16.50 Gramofon, 20.05 
Zongoraszóló 20.40, 22.35 Hangv. 24 Cigányzene.

Héttő, augusztus 19.
BRATISLAVA. 18.45, 22.45 Gramofon.
BUDAPEST. 12 05 Postászk, 13.40 Hegedűjáték

16.10 Diákfélóra. 17 Könyvismertetés, 17.20 Hangv. 
18 Előadás, 18.30 Berend jazz-zk, 19.10 Felolvasás,
19.40 Debreceni-trió. 20.30 Közv. a Városi Szin­
házból „Gyöngyös bokréta". 22.40 Gramofon, 23.15 
Horváth cigzk.

PRAHA. 17.50 Gramofon, 18.35 Dalok, 19.25 
Schrammelzene, 20.40 Dalok, 21.15 Rádiózk.

WIEN. 11.30, 12.20, 13.10, 14, 16.10 Gramofon 
17.25 Hangv, 20 Operettrészletek, 22.10 Gordonka­
szóló, 22.55 Gramofon, 23.30 Tánczene

Kedd, augusztus 20.
BRATISLAVA. 17.40, 18.50, 22.45 Gramofon
BUDAPEST. 9 Rk. mise, 11.30 Gramofon 12.35 

Őrségváltás, 13.40 Operaházi zk, 15 Mesék, 1530 
Csíki cigzk, 18.20 Közv. a Magyar Atléta Szövet­
ség nemzetközi atlétikai viadaláról. 17 Szalon-zk,
18.10 Előadás, 18.40 Zongorahangv, 19.30 Szimű- 
előadás a stúdióból „Liliomos királyfi" történelmi 
játék 4 felv, 21,40 Bpesti Hangv. Zenekar, 23 Ve­
res cigzk.

PRAHA. 17,45, 19,10, 22,30 Gramofon
WIEN. 12 Rádiózk, 14 Gramofon, 15,40 Dalok,

16.10 Gramofon, 17,30 Zongorahangv, 21,10 Hangv.
22.40 Gramofon, 23,45 Tánczene

Szerda, augusztus 21.
BRATISLAVA. 18,45, 22,45 Gramofon
BUDAPEST. 12,05 Hangv. 13,30 Szalonzene,

16,10 Diákfélóra, 17 Előadás, 17,30 Gramofon, 18,20 
Előadás, 18,50 Hegedüjáték, 19,30 Csevegés, 20 
Operaházi zk, 21,25 Külügyi negyedóra, 22,10 Fe- 
renczi—Bondi jazz-zk, 22,25 Előadás franciául, 
23,05 Horváth cigzk.

PRAHA. 15, 17,55, 19,10 Gramofon, 20,45 Rá­
diózk, 22 30 Gramofon.

WIEN. 12 Szimfónikusok, 14, 16,10 Gramofon, 
17,20 Hangv, 19,15 Operaköz veti tés Salzburgból,
21.35 Hangv, 23,45 Silving-vonósnégyes

Csütörtök, augusztus 22.
BRATISLAVA. 18,50, 22,50 Gramofon
BUDAPEST. 12,05 Szimfonikus zk, 13,40 Hangv,

16,10 Asszonyok tanácsadója, 17 Kóla jazz-zk, 18 
Előadás, 18 30 Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye, 19,40 Előadás, 20,10 Magyari cigzk, 21,10 
Simonffy Margit előadóestje, 21,45 Gramofon, 23,15 
Len Baker jazz-zk.

PRAHA. 17*45,  18, 19*10  Gramofon, 22,35 Zene
WIEN. 11*10  Filharmonikusok, 13*10,  14, 16*10  

Gramofon, 17*30  Hangv^ 19,35 Szimfónikusok, 21,30 
Zenekari hangv, 23,45 Gramofon

Péntek, augusztus 23.
BRATISLAVA. 18*50,  22*45  Gramofon
BUDAPEST. 12*05  Szalonzene, 13*30  Nyilas 

cigzk, 16*10  Diákfélóra, 17 Előadás, 17*30  Zongora­
hangv, 18,05 Előadás, 18*35  Énekhangv. 19*45  Gra­
mofon, 21*05  Operaházi zk, 22*35  Sárközi cigzk, 
23*15  Pataky jazz-zk.

PRAHA. 17*45  Gramofon, 19*20  Fuvószk, 20*20  
Hangv, 21*15  Rádiózk, 22*30  Gramofon

WIEN. 12 Hangv, 14 Gramofon, 15*40  Zongora­
hangv, 16,15 Gramofon, 17*35  Dalok, 20*40  Szim­
fónikusok, 22*10  Hangv, 23*35  Gramofon

Szombat, augusztus 24.
BRATISLAVA. 18*50  Gramofon
BUDAPEST. 12*05  Balaiajlrazk, 13*40  Zongo­

rahangv, 16*10  Előadás, 17 Setét jazz-zk, 17,50 
Mit üzen a rádió ? 18*20  Előadás, 19 Matolcsy 
Margit magyar nótákat énekel. 19 50 Szinműelőadás 
a stúdióban WA vak szerencse" rádióbohózat 3 felv. 
22*10  Zenekari hangv. 23,15 Müller cigzk.

PRAHA. 16 Tánczene, 16*30  Hangv, 17*45,  
19*10,  22*30  Gramofon

WIEN. 12, 14 Gramofon, 15*40  Mandolinzene. 
16*50  Oramofon, 19*20  Dalok és áriák, 20 Népszínmű 
22*10  Rádiózk. 23*45  Gramofon.
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________lEva város
7427-1935 szám.

Hirdetmény.
A lévai járási hivatal 1934. aug 13-én 

kelt 8267 -1935. sz. rendelete alapján tudo­
másul adatik, hogy mindazon személyek, akik 
a Csehsz’ovák gabonatársaság bizományosa­
inak akarják a gabonát leszállítani, vagy 
akik a gabonát saját házi és gazdasági szük­
ségletükre bérőrlésre akarják adni, ha azon 
gabonát, mint gabonatermelők, avagy gabona­
termelőktől szerezték, kötelesek 8 napon belül 
a városi hivatalban I. em. 9 sz alatt kimu­
tatást (könyvet) kiállítani és kiváltani

Léva, 1935. augusztus 14.
REÍKO s. k. 

l'egyzö.

7156—1935. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Léva városa nyil­

vános szóbeli árverésen eladja a Masaryk 
utca 5. sz. alatti épület elbontásából származó 
különféle építési anyagokat.

Az árverés a helyszínen f. évi augusztus 
hó 22-én (csütörtök) d. u. 15 (3) órakor lesz 
megtartva.

A részletes árverési feltételek a városi 
iktatóban '(1 em. 12. sz. a) közszemlére 
tétettek, melyeket minden árvereló aláirni 
tartozik.

Léva, 1935. augusztus 16

BOROS s. k.
h. városbiró-

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bsrsmsgysl Népbank Lavloa. jelentése

lO-áa
e.Nig'. 

ísr-éxx
100 pengő — — — 481.— 491 —
100 osztrák schilling — 472.- 453 --

1 angol font — — — 120.— 121.—
1 amerikai dollár — 24.— 24 —

100 svájci frank — — 790.— 790.—
100 francia frank — — 160 — 160.—
100 lira _ — — - 190.— 183.—
100 német márka — — 810.— 805.—
100 dinár — — — — 54.— 54.—
100 lei — — — — 14 — 14.—

^APRÓ HIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

________O KRESNY ÚRAD V LEV1C1ACH.________
Císlo 8061—1935. szám.

Licitacny óznám.
Dáva sa na váeobecnü známosf, ie v 

záloini „Nástupca Leopolda Tauba“ v Levi- 
ciach, uloiené váetky predmety (üőastiny, lósy, 
cenné papiere, zlaté a strieborné piedmety, 
Saty atd.) ktorych vymenujúca lehota 15-ho 
jüla 1935. vyprsala budü sa

dna 28-ho augusta 1935. 
poöinajúc o 9-ej hodine predporudnim v Le- 
viciach Republikánske Námestie t. 14. na ve- 
rejnej licitácii v spomenutej záloini odpredáva.

Sóznám tychto predmetov, ktoré ku lici­
tácii dőjdu sú ku verejnému nahliadnutiu vy- 
lozené v záloini Republikánske námrstie t. 
14. a v okresnom úrade (Mestsky dóm, I. 
poschodie é. 4.)

V záujme majitefov zalozenych predme­
tov vyzyvam, aby si tieto predmety do 28-ho 
augusta 1935. vymenili, alebo lehotu pre- 
dlii'i, v protivnom pádé tie na verejnej lici­
tácii odpredané budú.

v Leviciach, dna 4

Dr. ZO 
okresny nácelnik

öl rcA és jó zongora eladó, Léván Kollár
VAGSU utca 33. 823

O a vsaVTö A 9 épülőfélbe maradt, a Lvdá- 
Wu>lUKllaiú nyj uton, ötödik utcával 
izemben el. dó. 8>5

a <3 A 3 utcai szobás lakás, esetleg 
kerttel. Koháry u. 18. 826

a A A '‘ét szoba, konyha, előszoba
XXlallU mellékhelyiséggel. Kersék utca

33 sz. 827

3 araVa e utcl‘ lakás benn a városban 
SZU UífcS kiadó. Parkettás, előszoba, 

fürdő- és cselédszobával, vizvezetékes, — 
STEINER ERNŐ cégnél 828

TTax alsóbb osztályú diák vagy diáklány 
Aa.0 v részére szoba kiadó, koszttal vagy
anélkül. Ugyanott a két fiú vagy leány ko- 
repetálását is vállalják. Vojánska ulica 68
szám. 829

W* ! a A A Fé'ér 14 emeleten (Rappeport) 
egy vagy több azemély (diák, 

diáklány) részére bútorozott szoba, esetleg 
ellátással. 821 

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy „Taub Lipót 

utóda zálogházában" Léván, elzálogosított 
mind azon tárgyak (részvények, sorsjegyek, 
értékpapírok, arany, ezüst és ruhanemüek) 
melyeknek kiváltási határideje 1935. julius hó 
15-én lejárt

1935. évi augusztus hó 28-án, 
délelőtt 9 órai kezdettel a zálogház helyisé­
gében Köztársaság tér 14. szám alatt meg­
tartandó árverésen el lesznek adva.

Ezen tárgyak jegyzéke a zálogház helyi­
ségében Köztársasági tér 14 szám alatt és a 
járási hivatalban (Városháza I. emelet 4. sz.) 
alatt megtekinthetők.

Saját érdekükben figyelmeztetem az el­
zálogosított tárgyak tulajdonosait, hogy a zá­
logtárgyakat az árverés napjáig, vagyis 1935. 
augusztus 28-ig váltsák ki vagy a határidőt 
hosszabbítsák meg, mert azok elleneseiben 
nyilvános árverésen el lesznek adva.

-ho augusta 1935.
iSTÁ K
c - járási főnök.

Üzlethelyiség ’ kiadó. Ugyanott 
használt ajtók, ablakok, portálok, vaskerítés 
és egy ebédlő berendezés jutányos áron el­
adó. Bővebb felvilágosítás Kákái u. 12. 834

Földhaszonbérlet. ^“.z^X 
földek és szőlők sürgősen haszonbérbe kiadók. 
Érdeklődni lehet Lává Féja tér 3. sz. alatt. 
____________________________________________ 836 

Üzletberendezések, pauX«k. 
rény fiókokkal és stelázsik minden áron el­
adók. — Megtekinthetők SCHÖNSCHTEIN 
HENRIK divatáru üzletében._____________838

Tílyóe szoba, konyha, kamrából álló, 
azonnal kiadó. Ladányi ut 39.

____________________________________________ 840

‘Rfirneüririra n’sy' B“' utcab,n «•- •QQXUSpiUGÖ, adó, esetleg kiadó. Cim 
a kiadóban. 841

3-4-5 szobás lakás
rendelőnek, irodának, üzletnek alkalmas he­
lyiség is. Cim a kiadóhivatalban. 842

TTé+ejnVláe négyazobás lakások azon- 
JbXuLmmU nal és haromszobás lakás
mellékhelyiségekkel nov. 1-töl kiadó, mind a 
három lakás a belvárosban. Cím a kiadóban.

Ülethslyiség,
kiadó. Dr. MŰNK ügyvédnél. sas

mérését folyó hó 15-töl meg-fOraiUL kezdem. 1 liter 7 K. SZABÓ 
DÁNIEL, Polgár ut 17. szám. 801

J Villa mos átszereléseket AZ UJ ÁRAMRA1
ÉDER KÁLMÁN koncessionált szerelő vállalata 
jutányosán készít. Motorokat gyári áron szállít.

LEVICE, SZEPESSY UTCA 20.

*7aa«aiawa jókarban lévő eladó. BEN-zongora CSAT, IL u. sarok. _____808
Az uj 220 Voltos villamos áram

Papmajor utca 3. eladó.
811

Különbeiáratu STÚ.X,"'"
Béka u. 29.

Kiadó üres szoba, Újtelep VII. u. 4.
844

Felsőzsemberi november 1-én 
megüresedik egy gépész-kovácsi állás. Meg­
bízható, szorgalmas és motor-traktorhoz ér­
tők jelentkezzenek a föntjelzett gazdaságban.

szoba *' ,d6’ 2 személyJJUtOrOZOll részére, konyha haszná­
lattal. I. utca, BELLA.___________________833
Ty; A J A ■ 3 szobás lakás fürdőszobával 
Xxiauo ■ azept. 1-re. Belcsák sor 8. 848

bekapcsolása a legjobb alkalom elsőrendű, modern hálózati

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK^=
vásárlására és a régi telepes készülékek kicserélésére 1!! 
Az egyenáramú készülékeket garantáltan kifogástalanul működő 
egyenirányító hozzákapcsolásával továbbra is használhatóvá 
tesszük. — Villamos vasaltok, főzőedények és egyéb villamos 
füt testeket átcseréljük. — 220 voltos izzólámpák. — Fordul­
jon bizalommal — bármikor — a legrégibb rádió szaküzlethez:

RAPIO CENTRAL - KERN TESTVÉREK^^= 
fűszer és vasáruházához, Nagy raktár műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sport- 
Léván. Alapittatott 1881. cikkekben, gramofonokban és gr. lemezekben Nyári melegben 

és kirándulásain főzzön „Boricior" petroleumgáz takaréktüz- 
helyen és hallgasson weekend rádión 111----------r ■----------------
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Alkalmi VÍII3 v é t e I.
Vyhne fürdőn, tiz szobás pen- 
sio villa, saját vízvezetékkel, 
fajenc mozsdókkal felszerelve. 
Külön házmesteri házzal hat­
vanezer Kő készpénzzel 
megvehető. — Érdeklődjék : 
HUSZÁR HUGÓNÁL, 
Budapest, VIII. Rákóczy ut 75.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO—RÁDIÓ

Mószak i Iroda, keres kedés; villamos szerelés I vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra 
Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe 
Weekend-radio-készülékek á Kő 210 —

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

R1CHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

zádióvásáz coczca^cxó
Az uj áramra vásároljon óvatosan és gondoljon arra, 
hogy rádiója a jövőben is értékes legyen, mert ál­
landó örömet és tökéletes élvezetet nyújt a JÓ RÁDIÓ. 
Ezt úgy éri el, ha szaküzletben vásárol 1 Használja 
ki előnyös csereakciónkat 1 © Egyedüli szaküzlet:

APOLLO
HANGOS ▼ M_O£GJÓ

ŐSZI SZEZONNYITÓ ELŐADÁSI!!

eRác'ió—<Sfc Atxo—Óccldniftct—cBci ZCHZZJ Cl 

mü^afii válla fata íéva, Sx-epoo^. utca 15. 

aJavitutifi mincen tipudu tájié (lé&butéfict!

F

Ez a festői filmjáték egyike a világ 
legjobban sikerült filmjeinek.

r

Augusztus 22, 23, 24 és 25-én. 
Csütörtökön, pénteken és szomba­
ton este s/,9 órakor, vasárnap este 
6 és s 49 órakor.

STRAUSS „Utolsó valcer“ cimü 
világhírű operettje nyomán készült 
monumentális filmoperett.

ÜZEHELtM A CÁRI UDVARBAN
B Főszerepekben közkedvelt és vi- 

___ lághirű sztárok:

I

Camilla Horn, Iván Petrovics,
-------- Adélé Sandrock. Ernst Dumcke, 

Halmay Tibor, Hans Junkermann, 
Susi Lanner.

A film tárgya a világháború kitörése 
előtt Pétervárban játszódik le.
■
FOX hangos hiradó 1
■

— Rendes helyárak 1! 
r* s-2^0,~3.-?4.20, 5.40, 6.50 Ki.

Augusztus 25-én, vasárnap délután 
2 és 4 órakor
■
NAGY NÉPELÖADÁS!

FELESEGEM, FELESÉGED
Gyönyörű zenés vígjáték I
■
Főszereplők: Lilian Harvey, Willy 
Fritsch, Oskar Sima.
■
Végtelen kacagás 1 - Néphelyárak 1

AZ

ORIENT 
MOZGÓ 

MŰSORAI

Kedden és szerdán, aug. 20 
és 21-én \9 órakor

A rejtélyes 
hasonmás
Izgalmas detektivdráma!
Főszerepben :
LIONEL ALTWIL, S. Terry

Ha megbizható kerékpárt 
akar, vásároljon
csakis szakiizletben!
Varrógépek,
gramofonok és lemezek nagy
választékban !
Halászati és vadászati
cikkek 1

Bárokká J.
mechanikus és puskaműves

Levice
Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok 1

Tisztelettel értesitjük a n. é. közönséget, hogy a

- PRAGA AUTÓGYÁR
képviseletét Levice és messze környé­
kére átvettük. Kérjük a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását, tisztelettel:

BRATSA KOHN ÉS BLASZ LEVICE
KÖZTÁRSASÁG TÉR. 5- TELEFON 136.

Pénteken és vasárnap, aug. 
23 és 25-én, «/,9, *1,6,  ‘\fi.

ÉVADNYITÓ MŰSOR!

Eddie Ca.itor

TOREADOR
2 órás kacagás! 

Pótmüsor: Walt Disney: 
MIKI M A U S <t iikkfilm !

Augusztus 25-én, vasárnap 
2 és 4 órakor néphelyárak !

0BESW00DI 
FANTOM 
Csak erős idegzetűeknek!

Főszereplő : 
RICARDO CORTEZ

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva

Jön I Jön I Jön I

Alpár Gitta 
Hans Járay
Bársony Rózsi

BÁL A
SAVOYBAN


